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Masa : [3 jam]

Jawab semua LIMA (5) soalan.

1. (a) Tunjﬁkkan bahawa hubungan W atas Z yang ditakrifkan sebagai
W=1{(x,y) € Z xZ | x-y adalah integer genap}

adalah refleksif, simetri dan transitif. Juga cari set hasil
bahagi bagi W.

(b) (i) Jika A1 dan A2 merupakan dua set yang tak terhingga
tetapi terbilangkan, tunjukkan bahawa set hasil darab

A1 X Aé terbilangkan juga.
(ii) B adalah set semua bulatan yang berpusat pada titik

(a,0) dengan jejari r > 0, di mana a € N dan r € Q.
Adakah B terbilangkan? Berikan alasan anda.

(100/100)

2. (a) Katakan d1 dan d2 adalah dua metrik atas set X. Takrifkan d

sebagal

d(x,y) = dl(X,y) + dz(x,y), X, yeX.

(i) Tunjukkan bahawa d adalah juga suatu metrik atas X.

(ii) Jika .{Xn}2=1 adalah suatu jujukan yang Cauchy dalam

(X’dl) dan Cauchy dalam (X,dz), buktikan bahawa

{xn}z=1 adalah juga Cauchy dalam (X,d).

(b} Katakan S € R dan u = sup S.

(1) Buktikan bagi setiap ¢ > 0, 3 Xe € S supaya x8'> u-¢.
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(ii) Dengan ini, buktikan bahawa

3 suatu jujukan {xn} dalam S yang menumpu kepada
u.
‘ n/’ -n 4
(iii) Jika S = {(-1) (1-2 ) | n € N}, cari sup S dan inf S.
Juga, berikan ‘suatu jujukan dalam S yang menumpu
kepada sup S.
(100/100)

Pertimbangkan R dengan metrik biasa dan A € R yang diberikan
sebagal '

A=(0, 11N { | neny.
, n

(1) Cari titik pedalaman bagi A.
(ii) Cari titik had bagi A.

(iii) Adakah A terbuka atau tertutup dalam R? Berikan
alasan.

(iv)  Adakah A padat? Berikan alasan.

(v) Adakah A terkait? Berikan alasan.
(i) Nyatakan ujian Weierstrass-M.
v 4]
(ii) Tun jukkan siri fungsi 2 menumpu secara
: n=1 n +x

seragam pada R.

® 1
(iii) Jika f(x) = & —— ,
2 2
n=1 n +x
R? Berikan alasan anda.
Tun jukkan

X e R, adakah f selanjar pada
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Katakan x, = 7 dan x =7 - © bagi n = 1.
1 n+1 xn

(i) Tun jukkan Qn 26. YneNlN.

(ii) Tunjukkan jujukan {xn} menyusut.
(1ii) Adakah wujud lim xn? Berikan alasan. Jika had ini
’ N

wujud, carinya.

(i) Nyatakan Teorem Nilai Pertengahan.

(ii) Jika f : [0, 11 » [0, 1] adalah suatu fungsi yang
selanjar, buktikan bahawa wujud p € [0, 1] supaya
f(p) = p. :

(iii) Katakan h : [0, 1] » [0, 1] adalah suatu fungsi yang
selanjar dan takrifkan '

g(x) =v1 - (h(x)H%, xe [0, 1]

Tunjukkan bahawa g selanjar dalam [0, 1]

Adakah keselanjaran g ini seragam pada [0, 1]?
Berikan alasan anda.

Tunjukkan wujud a € [0, 1] supaya

a® + (h(a))2 =1

(100/100)
. 11
F = {In | n € N} di mana In = [EIE, H]’ suaFu sglang tertutup
pada R. Cari n ¥ dan v %.
(i) Katakan f : R - R-adalah suatu fungsi yang selanjar

pada a € R dan f(a) > 0. Tunjukkan bahawa wujud suatu
3 > 0 supaya

f(x) >0, V x e Bfa, 3) . ‘
(ii) Jika f : R > R selanjar pada R, adakah  set

{x e R | f(x) > 0} terbuka atau tertutup dalam R?
Berikan alasan. ' ‘
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Katakan g, h : R >R adalah dua fungsi yang selanjar
pada R dan

g(x) Sih(x) , ¥ x c,A

di mana A € R adalah tumpat dalam R. ‘Dengan
menggunakan (i) atau cara yang lain, tunjukkan bahawa

g(x) = hi(x) , V x €R .

[A € R dikatakan tumpat dalam R jika A = R. ]

(¢) Jujukan fungsi {fn(x)}i= ditakrifkan sebagai

(i)

(ii)

1

2
fn(x) = x e ™ , xe [-1, 1], neN.

Cari fungsi had lim fn(x).
n-=>o

Tun jukkan bahawa {fh(X)} menumpu secara seragam pada
(-1, 11. | |
(100/100)
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